1.9 MONDAY 何西阿書 第4章15~19節

「雖然以色列背叛我,我希望猶大不犯同樣的罪。你們不要上言甲或伯特利(「伯特利」意思是「上帝的家」;希伯來文在這裏把伯特利稱為「伯·亞文」,意思是「邪惡的家」或「偶像的家」。)去禮拜,不要在那些地方指著永生上主的聖名發誓。以色列人跟母牛一樣倔強,我怎能牧養他們,像在草場上牧養羊群呢?以色列人被偶像迷住,跟醉漢為伍。他們繼續過荒淫的生活,喜歡羞恥,卻不喜歡榮譽。他們將被荒淫之風捲走;他們將因向那些神明獻祭而蒙羞。(何西阿書4:15~19)

## 不只是朝聖

以色列將要亡國。上主透過身在以色列的何西阿向猶大呼籲「我希望猶大不犯同樣的罪」,上主不要人只是表面上敬拜祂,實際上卻親近偶像,並且過著荒淫的生活。只可惜猶大的子民並沒有聽從先知的勸,他們後來也犯了和以色列同樣的罪。

何西阿說「你們不要上吉甲或伯特利」。吉甲在耶利哥城附近,當約書亞帶領上主的子民越過約旦河時,他們曾在吉甲立了12塊石頭作為紀念,而伯特利是雅各遇見上主使者的地方,被稱為上帝的家。這二地都是以色列著名的朝聖地,但現在卻是邪惡、犯罪之地,因為人們只是虛偽地來「朝聖」,其實心裡根本沒有全然敬畏上主。

有時候我們也會擠破頭地報名某些營會,但出了營會,若我們沒有將聚會中所得到 的感動和想法實踐在生活中,那麼,我們的行徑其實也就像表面虔誠的「朝聖者」一 樣。今年寒假你正準備參加什麼盛會嗎?別忘了,不要只是去朝聖,要從內心到外表都 更新,確實地敬畏上主。

## 行動反思



泰雅爾中會「泰青盃」一用籃球傳福音

泰雅爾青年籃球錦標賽(泰青盃)由台灣基督長老教會泰雅爾中會的青年部 主辦。在2016年第29屆比賽時,已成為超過2000人參與的盛事。

大會有個特殊的「4比1原則」,參賽球隊5名球員當中至少要有1人是「非基督徒」。這是泰青盃的宗旨:籃球比賽可以是傳福音的平台。透過訓練期間的陪伴,帶領更多人歸主,部落青年也藉由運動而凝聚了起來。

親愛的上主,我知道信仰不是透過「朝聖」就能成長,而是在順境、在逆境中都只單單信靠祢帶領,絕不跟隨他神。奉主耶穌的名祈求,阿們。